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1) Donner l’expression générale du potentiel chimique µ𝑖 d’un constituant 𝑖 à 

la température 𝑇 en fonction de son potentiel standard µ𝑖
0,𝑟𝑒𝑓

(𝑇) et de son 

activité 𝑎𝑖. On note 𝑅 la constante des gaz parfait. 

 

 

 

2) Donner l’expression de l’activité (on note 𝑃0 = 1𝑏𝑎𝑟 𝑒𝑡 𝐶0 = 1𝑚𝑜𝑙/𝐿) : 

- D’un gaz en fonction de sa pression partielle 𝑃𝑖  : 
 

- D’un gaz en fonction de sa fraction molaire 𝑥𝑖 (on note 𝑃𝑡 la pression totale) : 

 

- D’un soluté de concentration 𝐶𝑖  : 
 

- D’un liquide seul dans sa phase : 

 

 

 

3) Soit un milieu réactionnel, on note 𝑛𝑖 le nombre de moles du constituant 𝑖 et 

µ𝑖 son potentiel chimique. Exprimer l’enthalpie libre 𝐺 du système en 

fonction de 𝑛𝑖 et µ𝑖. 

 

 

 

 

4) Donner l’expression de l’enthalpie libre de réaction ∆𝑟𝐺 : 

- En fonction des potentiels chimiques µ𝑖 des constituants 𝑖 de la réaction (on 

note 𝜈𝑖 le coefficient stœchiométrique algébrisé associé)  

 

 

- En fonction de l’enthalpie libre standard de réaction ∆𝑟𝐺0 et du quotient 

réactionnel 𝑄 

 

- En fonction de 𝑄 et de la constante d’équilibre 𝐾0(𝑇) 

  

 

5) Donner la relation entre ∆𝑟𝐺0 et 𝐾0(𝑇) 

 

 

 

6) Si une réaction se déroule dans le sens 1 : 

- Quel est le signe de ∆𝑟𝐺 ? 

 

- Quel est l’inégalité entre 𝑄 et 𝐾0(𝑇) ? 

 

- Quel est le signe de (
𝜕𝐺

𝜕𝜉
)

𝑇,𝑃
 ? 

 

 

 

 

7) Relier ∆𝑟𝐺0, ∆𝑟𝐻0 et ∆𝑟𝑆0. 

 

 

 

 

 

On considère la réaction de synthèse de l’ammoniac : 
𝑁2(𝑔) + 3𝐻2(𝑔) = 2𝑁𝐻3(𝑔) 

On donne l’enthalpie libre standard de réaction ∆𝑟𝐺0 à 700K : ∆𝑟𝐺0(700𝐾) =
70𝑘𝐽. 𝑚𝑜𝑙−1. On donne la constante des gaz parfait 𝑅 = 10𝐽. 𝐾−1. 𝑚𝑜𝑙−1 

8) Exprimer puis calculer la constante d’équilibre 𝐾0(𝑇). On donne 𝑒−10 ≈
5 × 10−5 

 

 

 

9) Le système initial est constitué d’un mélange stœchiométrique des réactifs 

et produits sous une pression totale de 10 bar. Dans quel sens évolue la 

transformation ? 
 
 
 

 

 

On considère la réaction suivante à 400K : 

𝐶2𝐻4(𝑔) + 𝐻2𝑂(𝑔) = 𝐶2𝐻5𝑂𝐻(𝑔) 

Composé ∆𝑓𝐻0(𝑘𝐽. 𝑚𝑜𝑙−1) 𝑆𝑚
0 (𝐽. 𝐾−1. 𝑚𝑜𝑙−1) 

𝐶2𝐻4(𝑔) 50 300 

𝐻2𝑂(𝑔) −250 200 

𝐶2𝐻5𝑂𝐻(𝑔) −250 300 

1) Calculer l’enthalpie standard de réaction et commenter 

 

 

2) Calculer l’entropie standard de réaction et commenter 

 

 

3) Calculer la constante d’équilibre à 400K, on donne 𝑒−30/4 ≈ 5 × 10−4 

 

 

 

 

4) Quel est le sens de la réaction si la pression partielle de chaque réactif est 

de 0,1bar et que celle du produit est de 1mbar 

 

 

 

 

 


